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mä voimakeinot ovat. Kapitalis­
mi tahtoo säilyttää asemansa ja 
käyttää kaikkia hallittavinaan c- 
levia voimia ja keinoja estääk­
seen köyhälistöluokan toteutta­
masta historiallista tehtäväänsä, 
joka on sosialismin toteuttami­
nen mailmaan. Voidakseen on­
nistua, täytyy köyhälistön vält­
tämättömyydestä hävittää hei­
tän kaikki esteet, asettamalla 
voiman voimaa vastaan. Sitä 
ennemmin on tietoinen siirtymi­
nen luokattomaan yhteiskuntaan 
mahdoton.

Tämä on marxilaisen sosialis­
min perusopetus, jonka opportu­
nistisen sosialidemokratian joh­
tajat ovat salanneet.

Taistelu vallasta kapitalisti-

tustyötään kapitalismilta perit­
tyjen perinnäiskatsomusten tu­
hoamiseksi ja ko-operatiivisen 
yhteiskunnan järjestämiseksi. 
Onko tässä mikään joka osot- 
taisi kapitalismin tai kapitalistien 
luokkaherruuden palaamista Ve­
näjälle? Joka tätä ei tahdo kä­
sittää, väittäen “sosialismin epä­
onnistuneen” Venäjällä, hän ta­
hallisesti asettuu niiden puolelle, 
jotka Venäjän köyhälistön työtä 
tahtovat vaikeuttaa.

Kysymys sosialismin toteutta­
misesta on mailmanlaajuinen, 
kansainvälinen. Se seikka, että 
työväestö on päässyt valtaan jos­
sain maassa, missä kansainväli­
sen kapitalismin ketju oli hei­
koin ja misä työväestön vallan-

luokan ja työväenluokan välijlä kumouksellinen liike tietoisin ja

Sosialismin toteuttami­
nen ja Neuvosto-Venäjä

Sutircnmoisempaa aatteellista 
romahdusta ei ole mikään suuri 
kansanliike kärsinyt, kuin kärsi 
toisen internationalen luoma op­
portunistinen sosialidemokratia. 
Liikkeestä, joka kehui ajavansa 
mailman työväestön vallanku- 
mousasiaa, päämäärään kapitalis­
min kukistaminen ja soisalismin 
luominen sen tilalle, on jälellä 
vain särkynyt yhteenliittämätön 
kuori opportunistisia “johtajia” 
eri maissa, jotka nyt h a jo tta ­
vat vimmatuinta vallankumouk­
sellisen työväenliikkeen parjaus­
ta. Sen työväenliikkeen nimit­
täin. mikä jo käytännön anka­
rassa koulussa on puhdistunut 
pikkuporvarillisista harhoista ja 
uudestaan syntyi Venäjän suu­
ressa vallankumouksessa. Peri­
aatteellisessa vararikossaan 

ylimmäiset

on mailmanlaajuinen. Sosialismin 
toteuttaminen jossain maassa en­
nen kuin mailmanlaajuinen val­
tataistelu on loppuunsuoritettu, 
on mahdoton. Vasta sitte kun 
tämä taistelu on loppuun suori­
tettu ja  köyhälistö on perustanut 
valtansa kaikkialle voidaan alkaa 
ajatella luokattomaan yhteis­
kuntaan siirtymisestä, mikä pro­
sessi muodostaa kokonaisen his­
toriallisen ajanjakson. Tässä on 
käsitettävä se seikka, että kapi­
talistien vallan poistaminen, ei 
vielä poista luokkia. Nämä tu ­
levat säilymään vielä pitkän ai­
kaa senkin jälkeen kun proleta­
riaatti on astunut valtaan, niin­
kuin Venäjällä, pyrkien lakkaa­
matta häiritsemään sosialismiin 
siirtymisen prosessia. Häiritsi­
jäin aisoissa pitämiseksi välttä- 
mättömästi tarvitaan köyhälistön 
valtiota.

Kapitalistien vallan poistami­
nen voi olla verrattain helppoa 
verrattuna luokkien hävittämi-

voimakkain, ei välttämättömästi 
edellytä, että sosialismi siellä on 
myös helpoimmin toteutettavis­
sa. Sosialismiin siirtyminen, ku­
ten Lenin on lausunut ja Marx 
selittänyt, voi tapahtua nopeam­
min edistyneemmissä ja teolli­
sesti kehittyneimmissä maissa, 
joissa edellytykset ovat kypsy- 
neemmät kuin Venäjällä, vaikka 
työväen vallankumous näissä 
maissa viipyisikin. Työväestön 
päästyä valtaan näissä maissa, 
voisi Venäjä jälleen jäädä sosia­
lismiin siirtymisen ajanjaksolla 
takapajuisten maiden luokkaan. 
Tällä tavalla on Marxia käsitet­
tävä. Vielä kerran painostetta­
koon, että ajatuskin sosialismiin 
siirtymisestä kehittyneimmissä 
maissa ilman kapitalistien luok­
kaherruuden asettamein sulkujen 
poistamista, on Marxin luokka­
taisteluopin kannalta sula mah­
dottomuus.

SEKAVUUTTA AMMATTI- 
LIIKKEESSÄseen. Se on nähty Venäjällä.

°P"i Jälellä on vielä laaja prkkupor- 
portunismin ylimmäiset papit variluokka ja pikkuporvarillisesti 
vat kadottamaisillaan viimeisen-1 ajatteleva itsenäinen pikkutalon­
kin vaikutusvaltansai proletaari-i poikaisluokka — Venäjällä erit­
en laajoihin joukkoihin kaikissa suurilukuinen. Nämä ainek- 
niaissa. ja mitä enemmän heidän j get Qijvat apuna porvariston v a i- |‘‘suuriruhtinaitten 
vaikutusvaltansa pienenee* sita^jan hävittämisessä mikäli siitä oli 
raivokkaammin ja sokeammi
uudistavat he halpainielisiä par- etua heille ja liittyivät oman e- 

dun kannalta proletaareihin. Ta-
jauksiaan, mennen tässä itse P°r" lonpoika on yksilöllisesti ajatte- 
vanston edelle ja siten joudut-, ]eva olento, omaten- pikkuporva-
taen omaa tuomiotaan. Jaksa­
matta luopua opportunistisista 
traditsiooneistaan ja pikkuporva­
rillisesta ideologiastaan, ovat he 
jääneet joka hetki käytännössä 
oikeaksi osottautuneiden Kol­
mannen kansainvälisen oppien 
ja Venäjän vallankumouksen 
saavutusten matalamielisiksi pär­
jääjiksi. Eivät jaksa traditsioo- 
niensa kahlehtimana kohota edes 
tasapuolisuuden asteelle, vaan 
kaikissa Kolmannen Kansainvä­
lisen toiminnan ja Venäjän so­
sialistisen uudestirakentamisen 
vaiheissa etsivät tekosyitä vä­
hentääkseen saavutusten arvoa. 
Esimerkkejä on olemassa, että 
henkilöt, jotka ovat lukeneet it­
sensä porvarillisen mailman kan­
nattajiksi, jotka eivät milloin­
kaan ole esiintyneet “työväen­
liikkeen miehinä’’ ja joita 
tähden ei kahlitse mitkään op­
portunistien suuntataistelun pik­
kumaiset ennakkoluuloistiudet, 
ovat voineet suhtautua tasapuoli­
semmin V enäjän vallankumouk­
sen saavutuksiin, pyrkien selittä­
mään sitä sellaisena kuin se il­
menee todellisuudessa ja vieläpä 
viistämään eräitä sen saavutuk­
sia. Tätä eivät kuitenkaan ole 
voineet tehdä sosialidemokraatit.I 

Viimeisenä valttinaan Neuv.- 
\  enäjää vastaan käyttävät op­
portunistit äskettäin Venäjällä 
voimaan saatettua luontaisvero- 
järjestelmää, jonka kautta talon­
poikain pakkoverot poistetaan ja j 
talonpojille myönnetään oikeus) 
myydä tuotteensa, suoritettuaan 
ensin taloustuotteissa suhteelli­
sen osuuden valtiolle veroina. , 
Tämän muutoksen johdosta tah ­
dotaan osottaa, miten muka so-i 
s ia lism iti rakentaminen Venäjäl­
lä on osottautuuut mahdotto­
maksi, koska on palattu takai­
sin yksityiska^ppaan. Eivät ai­
noastaan porvarilehdet ole tahto­
neet käyttää tätä valttina sosia­
lismin toteuttamisen mahdotto- j 
muutta vastaan, vaan siihen tur-1 
vautuvat erikoisella mielihalulla 
juuri kaikenkarvaiset oikeisto- 
sosialistit. Kierimmallä ja nul- 
jumaisimmalla tavalla käyttää 
sitä hyväkseen Raivaaja, joka on

pikkup
rillisia katsomuksia ja pyrki­
myksiä. Proletaarinen mailman-

Hyvin monella taholla on vii­
meisten vuosien ■kuluessa ollut 
huomattavissa A. F. of Laborin 
alajärjestöissä napinaa johtavien 

mielivaltaa 
vastaan. Useimmiten on vas­
taan hangottelu johtunut taiste­
lusta radikaalisuuden ja vanhoil­
lisuuden välillä. Ei kuitenkaan 
ole ollut mikään salaisuus, että 
A. F. of Laborin keskuudessa 
johtavat ainekset suorastaan o-

katsomus ei häneen hevin pysty. Vat ryhtyneet keinottelemaan ka­
llan voi olla proletaarien liitto- j pitalistisissa yrityksissä ja ase- 

suurmaanomistajaluokkaa maansa hyväkseen käyttäen ovat 
vaikutusvaltaansa työväestöön 
mvntänneet rahaksi niissä liikc-

lainen
vastaan, mutta kun on proletaa­
rien avulla kukistanut sortajan­
sa ja saanut maata, on hän saa­
vuttanut lähimmän tarko iksen­
sa. Toisin on proletaarin laita. 
Hänen historiallisena tehtävä­
nään luokkana on kapitalistiluo- 
kan hävittäminen ja sosialismin1 
rakentaminen. Sitä edellyttää 
proletaarien luokka-asema. Tois­
tettuaan vastustajiensa vallan 
jää proletariaatin tehtäväksi 
luokkavaltansa avulla 
taistelua myös luokkien 
miseksi ja tässä työssä on vai­
keutena laaja pikkuporvariluok- 
ka syvälle juurtuneille yksilöl- 

se’v lisine traditsioneineen.
Taistelussa mailman imperia­

lismia vastaan tarvitsee prole­
tariaatti kansanjoukkojen apua, 
ja niinkuin tiedämme muodosta­
vat pikkuporvarit ja talonpojat' 
suuren aineksen joukoissa. Venä­
jällä nämä ainekset ovat avus­
taneet työväenhallitusta. Neu­
vostovallan pitkällinen taistelu 
imperialisteja vastaan kuitenkin 
ajanoloon kävi rasittavaksi, pak- 
koveroja täytyi lakkaamatta ot­
taa talonpoikaisluokalta, jollei 
hyvällä annettu, niin otettiin vä­
kivallalla. Muuta keinoa ei sil­
loin ollut. Tämä lamaannutti 
maatuotantoa, talonpoika 
vastahakoinen tuottamaan. Kos­
ka \ ’enäjän maatalous suurim­
maksi osaksi on vielä pientalon- 
poikaistaloutta — eihän taistel­
lessa ulkoisia vihollisia vastaan 
mitenkään ole voitu järjestää 
maanviljelystä yhteiskunnallisek • 
si suurviljelykscksi käden kään­
teessä, piili talonpoikain tyyty­
mättömyydessä suuri vaara. Ei 
sentähden että olisi tarvinnut 
pelätä talonpojan itse anastavan 
vallan, vaan koska hänen tyy­
tymättömyytensä tarjoaisi erit­
täin hyvän maa-alan vastaval­
lankumoukselliselle myyräntyöl­
le ja vehkeilylle.
jan köyhälistövalta yhäkin on 
vihollisten ympäröimänä, jotka 
väsymättöniästi vaanivat tilai­
suutta hyökätä neuvostovallan

nut! Myönnytyksien tekeminen I k.‘mPPuun s‘̂ ^ ten eripdtaisuuk- 
Venäjän talonpojille todistaa sen syntyessä täytyi työväen-
mielestä kuinka sosialismin ra- ha,H,tuks.S,n tehdä myönnytyksiä 
kentaminen talonpoikaismaassa i talonpojille. Tällainen myonny- 
on mahdotonta. . | ‘P  .°!1 luun Inontaisveron kay-

l täntöönottaminen, joka sallii ta- 
Jokaiselle luulisi olevan selvä- lonpojan myydä osan tuottei-

lähtenyt selittämään, “ettei so­
sialismi osottaudu vaaraksi”, jos­
kin se V enäjällä on epaonnistu-

nä. että sosialismin rakentami­
nen mailmaan, t. s. luokatto­
maan yhteiskuntaan siirtyminen, 
ei ole mahdollista niin kauan

taan ja kiihottaa häntä suurem­
paan tuotteliaisuuteen. Tämä 
on vain tilapäistä myönnytystä, 

: peräänantamista liittolaiselle, jot- 
kuin esteenä ovat toisten ih- ta tämä pysyisi mukana työväen- 
misten asettamat voimakeinot.1 vallan tukemisessa tämän jatka 
Tämä kapitalistinen järjestelmä essa ankaraa taisteluaan pää- 
on laitos, jossa yksi luokka — määräänsä kohden. Mitään val- 
harvalukuinen kapitalistiluokka lanluovutusta kapitalistiluokalle 
— hallitsee ja riistaa toista luok-'
kaa — suurilukuista koyhälistö-
luokkaa. Se hallitsee voimakei-1 
noin ja me tiedämme mitkä nä-

ei ole tapahtunut, vaan säilyy 
työväen luokkaherruus edelleen­
kin ja työväenluokka vallan vä­
lineillään edelleen jatkaa valis-

yrityksissä, joihin sijotuksia ovat 
tehneet. Tällaisia syytöksiä nos­
tettiin ja todistettiin oikeiksi tä­
män kevään kuluessa m.m. tais­
telussa, jota käytiin Seattle Uni-- 
on Recordinkin omistuksesta.

Nyt saapuneet Federated 
pressin raportit kertovat eräästä 
saman suuntaisesta tapauksesta, 
josta jälkiselvityksct on jätetty

jatkaa ^kapitalistisen oikeuslaitoksen 
hävittä tehtäväksi. Tapaus on merkil­

linen siitä, että kapinallistenkaan 
keskuudessa ei näytä olevan mi­
tään suuntaerimielisyyden syitä 
pohjalla, vaan että kummallakin 
puolen ollaan taistelussa vain 
siitä, kenellä on oikeus määrätä 
järjestön asioissa, konventsioo- 
nissa valitulla "suuriruhtinaalla” 
vaiko itse järjestön jäsenillä. Ja 
taistelun on puhaltanut vireille 
syytös, että “suuriruhtinas”, lii­
ton yleispresidentti, käyttää o- 
miin tarkotuksiinsa liiton varoja.

Kaiken lisäksi ovat kapinalli­
set ottaneet asiaansa ajamaan 
työväenjärjestöjen katkeran vi­
hollisen, Walter Gordon Mer- 
ritin, joka kautta maan on saa­
vuttanut kuuluisuutta kapitalis­
tien palkkalaisena nykyisessä "a- 

oli voimen työpajan” taistelussa, jo­
ka on kohdistettu A. F. of Ea- 
borin olemassaoloa vastaan. T ä ­
mä puolestaan selittää minkä­
laista taistelu todellisuudessa on 

Kysymyksessä olevaa taistelua 
käydään New Yorkissa paino­
koneitten syöttäjien ja apulaisten 
tiniossa No. 23. Kirjaltajien jä r­
jestön kansainvälinen presidentti 
Berry on nimittänyt tähän uni- 
oon omavaltaisesti virkailijat ja 
samalla määrännyt jäseniltä pe­
rittäväksi 10 pros, verotuksen 
lakossa 44 tunnin työviikon puo­
lesta olevien painajien avusta- 

t miseksi. Union jäsenet eivät 
Koska, Yenä- kieltäydy veroa maksamasta sen 

vuoksi, että he eivät haluaisi 
lakossa olevia auttaa, mutta sik­
si. että väittävät kerätyksi mää­
rätyn verotuksen olevan liiaksi 
suuren ja että kansainvälinen 
presidentti aikoo tätä tilaisuut­
ta käyttää hyväkseen, saadakseen 
käytettäväkseen varoja, joita ai­
koo käyttää yksityiseen keinot­
teluun kapitalistisissa liikeyrityk­
sissä. Tilastollisilla tiedoilla o- 
vat kapinalliset osottaneet, e tti 
lakkolaiset eivät tarvitse enem­
pää kuin $45,000, tai korkeintaan 
-50,000 viikossa lakkoavustuk- 
seen, jotavastoin perittäväksi 
määrätty 10 prosentin verotus 
tuottaa $130,000 viikossa.

Riidanalaisesta kysymyksestä 
on tapahtunut useita väittelyitä, 
joissa Berryn määräämät edus­
tajat ovat olleet kykenemättö­
miä pitämään puoliaan. Union 
itsemääräämisoikeuden puolesta

on ollut väittelemässä m.m. me- taistellessaan, ei anna kapitalis 
rimieslakon johdossa kunnostau­
tunut Furuseth ja tähän puo­
leen asiasta ei kenelläkään eteen­
päin pyrkivällä työläiselä olisir 
kaan mitään muistuttamista.
Juttuun on kuitenkin päässyt se­
kaantumaan lakimies Merrit, jo ­
ka tilaisuutta hyväkseen käyttä­
en on päässyt tunkeutumaan jär­
jestön sisäisiin asioihin, ilmei­
sesti tarkotuksella päästä ohjaa­
maan asioitten kulkua ja johta­
maan niitä ylempien käskijöit- 
tensä, New Yorkin kapitalistien, 
eduksi. Hän on taitavasti saa­
vuttanut kysymyksessä olevan 
union jäsenten luottamusta niin 
paljon, että on saanut asian ajet­
tavakseen ja vienyt jutun oikeu­
den käsiteltäväksi.

Kysymys on näinmuodoin sii­
tä, onko tämä järjestö kyllin 
tietoinen pitääkseen varansa sii­
nä, että se, A. F. of Laborin 
byrokraattista johtoa vastaan

to im eenpaneva kom itea ryh tyy  p en n - hyväksi suurilla toiveilla ja tover¡t
Tien palkkarengin itseään johtaa tam ispuuhiin  hyvin pian. E rä ä t osas- ovat m onilla paikkakunnilla tehnee 
allikkoon 1 f°  «b tivä t paheksua s itä  e ttä  toi- j tunnollista  työ tä  rahakeräyk&eg||

■ —... —  • »• - .... .. -  ‘ m eenpaneva kom itea tahallisesti vii- M utta tilanne oli vastassa. Parhgg;
1 vyttelee lehden perustam isessa , kun la tahdollakaan  ei voitu enenan^ 
se erikoisesti tiedusteli o sasto ilta  leh- saada kokoon.
den tarpeellisuudesta. T iukasti vaa- K a iu lle  Jotka ovat suorittaneet c 
d ittiin  leh teä  jo vapuksi.

KARJALAN ASIOITTEN 
JÄRJESTELY

Kaikki Karjalan Työkansan 
Kommuunia koskevat kyselyt 
ovat tästä lähtien osotettavat: 
Yrjö Halonen, 110 West 40th 
Street, Room 506, New York 
City.

Samoin vielä tilittämättä ole­
vat Karjalan kirjapainorahat, 
jotka ovat kerätyt S. S. Järjes­
tön virallisten orgaanien ulko­
puolella, tilitetään nyt ylläole- 
valla osotteella.

Karjalan kirjojen lähettämises­
sä annetaan heti tarkemmat oh­
jeet, kun New Yorkissa on saa­
tu järjestettyä varastohuone.

New York, kesäk. 9 p. 1921.
Yrjö Halonen.

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

Taistelu Kaukaasiasta
Vallankumouksellisten voitto Geor­

giassa.

Georgian työkansa ja talonpolkais- 
väestö oli ky llästynyt m enshevikien 
hallintoon ja  kohotti kapinalipun. 
T iilisin  "kansanvalta inen” hallitus

suu tensa  >3.00 U i enemmän täfcin 
Kun kannatus oli näin  suuri Ja kun  > keräykseen , läh e ttää  Karjalan komi 

Joukot v aativa t lehden peru ste ttav aa- te a  erikoisen juhlajulkaisun muiSUj( 
si heti, p äätti to im eenpaneva kom itea -
kutsua perustavan  kokouksen koolle 
niin pian kuin sellainen voidaan saa ­
da kokoon ja  ku tsu i siihen a lueitten  lähete tään  K arja lan  Komitealle.

si. T ä tä  ta rk o itu s ta  varten on ur- 
peellista, e ttä  kaikki keräy »listatuin 
te tään  keskusvirastoon, josta nimet

edusU jia  ja  osasto jenkin , jo tk a  eh ti­
vät edusta jan  valita.

N yt on B altim oren osasto  paheksu­
n u t toim eenpanevan kom itean  m enet­
telyä kun se kutsu i kokouksen koolle 
niin p ikaisesti e ttä  kaikki o sas to t ei­
vät eh tin ee t läh e ttää  ed usta jaa  ja  
kunnollisesti ev ästää  niitä.

Toverillisesti,
Henry Askeli, S. S. J. 8ihtt

S. S. Osastoille
Baltimoren S. S. Järjestön oauio 

LvaZ i lähettää näinä Päiv*nä kiertokirjeenKU«,uu,n^u c,tx,c«xtx —  MyOS igoiminille järje8tön o8astoi,je
Norwoodfn osasto  edu sta jan sa  I M lM tetaan  o8a(ton ta lo u d e l ta
lehden perustavanaa kokouksessa pro-, maa k , aan o, as,op *
te steerasi s itä  vastaan  e ttä  perustava 
kokous k u tsu ttiin  aivän liian  k iiree lli­
sesti koolle. T oiselta  puolen sy y ttä ­
vät to im eenpanevaa kom iteaa New 
Yorkin, y. m. osasto t siitä  e ttä  ko­
m itea tah a llisesti v iivyttelee lehden

Be’tim oren osasto on saanut tähän 
bondiiainahankkeeseen järjestön toi­
m eenpanevalta  kom itealta luvan a 
to im eenpaneva kom itea toivoo etti 
osasto issa  o te tta isiin  täm ä asia huo 
mioon. V aikka yleensä järjestössäni.

penintaratscu kanssa. me koetetaan  väIttä ,  kerävk8|i .
Toim eenpaneva kom itea pyy tää  ¥ u !tu k a |a  haa,)e„  *

huom auttaa tovereille e ttä  se on m e­
netelly t tä ssä  asiassa  n iin  kuin jä r ­
jestön  parhain  etu  on vaatinu t. Kä-

velkojen m aksam iseksi, on kummin­
kin poikkeuksia joissa on yhteiselle

sitim m e e ttä  leh teä  ta rv ita an  k ip e a s - ; ,* « ,* „
. ... . . , , a inekse t saava t pitää itseHaan talonti ja  sen tähden  toim im m e niin  no- > u 14,101----  ------------------- , ------*----------- — - , , , . . .  . jo sta  suuren osan ovat jo maksanee. ,, . . . .  a peasti kuin suinkin  voimme. K un ; . . .vastoa ja  u lkom aakauppaa joh taa  p i ja  jonka m eikäläisten  kasissa säilv -kaikki se ika t o ttaa  huomioon, n iin  _____________ . •

p ro tes tit liia llisseta  k iireestä  e ivät 
ole paikallaan ja  kun toverit harkit-

------------- -----------------— --------------  7 , a * , * , ! on suuri kaupunki ja meikäläisellä r-
, TA . , * ...xj * • * i „ i sevat asla ta  nä itten  selostuksien  va-do Dum badse; työläisten  ja  talonpoi- >  i sasto lla  on hallussaan sellainen tai,, , ... , . , lossa, niin huom aavat e ttä  s i l lo is e s sa ,. . liUUkaiu tilasta  vastaa  Elisabedschvili jo ta  k äy ttäv ä t am erikalalset uokb-
„  v - „„ tilan teessa  ei to im eenpaneva k o m ite a ;;  ;-----  y_ ------  v - t t - t  *„„„i,„ ¡ta is te lu liik k ee t kokouspaikkoinaanolisi voinut toim ia toisella tavalla. , , . “*“•_  , _ a a P o rvare itten  hallussa olevia ta oja onTukemaan Eteenpäin lehteä. ' J n

jana  ja  u lkoasiainkom isariana on Mo 
nia O shoraschvili; sotajoukkoa, lai

Schalja Eliava, sisäasio ita  —■ W issa- 
rion K w irkw elidse; työ tä  ja  yhteis­
kunnallisia huoltolaitoksia valvoo La-

täm isellä  on tulevaisuudessa ja nyt 
jo hyvin suuri m erkitys. Baltimore

oikeus- ja  raha-asiain ho ita jana  on
A nnaja N asartjan  ja  kansan  tervey- 

kärsik in  ennenpitkää täydellisen tao- den huoItajana _  Atschandse; kan- 
itpllpssaitn kaninalliHia v au  ' .. . . .pion taistellessaan  kapinallisia ***': ganvaiigtugagiat ovat Svanidsen joh 

taan. Maan pääkaupunki joutui ku- ¿ossa; K orkeim m an kansantalousnev
m ouksellisten käsiin ja Georgian neu­
vosto tasavalta  perustettiin . 18 p :n ä  
m aaliskuuta teki maan entinen halli-

voston puheen joh tajana on insinööri 
D untau: ja vallankum ouskom itean
sih teerinä — D arbritidse. Sabo-

E teenpäin  leh ti on pe ru ste ttu  ja  
sen useita  num eroita, on jo ilm esty­
nytkin. Sillä on jo pari tu h a tta  tilaa ­
jaa  ja hyvä m aaperä ja  m ahdollisuus 
saada tilaa jam äärä  kym m eneentuhan-

tus te stam en ttin sa  solmien georgia- taash¡a< vastavallankum ouksellisuutta  teen lähitu levaisuudessa.
laisten vastavallankum ouskom itean
kanssa K ataeissa seuraavan laatuisen

ja salakauppaa vastaan  on Georgias« Alussa on o llu t paljon vaikeuksia 
vo ite ttavana. Lehti pa inetaan  vieras-

vaikea saada. Täm änkin tähden oi 
tä rk e ä tä  e ttä  haali pysyy meikäläis 
ten  käsissä.

B altim oren toverit olisivat voineet 
tu lla  toim een omin voimin, jos olisi­
vat saaneet toim ia rauhassa, llmai 
o ikeisto laisten  häiritsem istä. Motti 
kun o ikeisto laiset jäivät vähemmi

sakin katso ttu  tarpeelliseksi perustaa
erity inen  kom itea, jonka puheenjohta- 

lakkaavat ensitilassa. âna on Konsta n tjn z jpzjanidse. Lii- 
Georgian hallitus vie joukkonsa vielä Renne pääJlikkönä toim ii insinöön 
hallussa p itäm ältään Georgian alueel- Katzitadge
ta  ja vallankum ouskom itean joukot Porvaristo  joka jo pitem m än a jan  P ostiv irkailija t e ivät su inkaan  mieli- 
saavat vapaasti m iehittää  Batum in a- 
lueen. 25 päivästä m aaliskuuta lak

sopim uksen:
“Sotatoim et

. . . .  , i „  : töksi osastossa  ja osasto päätti edel-k iehsessa  painossa ja  sen tähden  sll- ....................\  H
, « ' leenkm  olla jä rjestössä , erosivat oi-hen tahtoo väkisinkin tu lla  painovir-1 , , , , , ,
v. t a i „ •„ kelsto laiset ja  sanoivat heti ulos suu-. heitä. P ostituksen  ja  uloslahetyksen i

I ,  ren m äärän toverilainoja. Näitten la:-kanssa  myös on paljon vaikeuksia.
nojen Iisaksi on m ulta velkoja ja si­
toum uksia langennut maksettavaksi 
ja osasto  on joutunut taloudelliseei 
ahdinkotilaan .

O ttakaa B altim oren tovereitten »e 
toom ukset huomioon. He ovat todel­
la avun tarpeessa  ja  auttaessamme 

heitä voimme au ttaa  omaa asiaamme 
ehkä kaik ista  tehokkaimmin tiili 
kertaa. — Toverillisesti,

H enry Askeli, S. S. J. sihL

hyvällä tervehdi vasem m isto laista  leh­
teä ja sen tähden noudattavat kaikel-on p itäny t V enäjää saarro stilassa , ei 

näytä aikovan ja tk aa  sam aa m enet­
telyä Neuvosto-Georgian suhteen. Sll-, x „

ja sen valtuuttam an hallituksen mää- I ta , jan Ronsuli ,ä h e tt , Tifligi8tä vaikeu ttaen  u loslahetystä  m onella ta-

hallitukselle seuraavan sähkösano- 
"N euvostovallan ju listam isen

kaa lak iasäätävän  k an sankokouksen

räysvalta  m aassa. M ainitun hallituk ­
sen jä rjestäm ä  kaarti ja  arm eija  ha- m an:
jo ite taan  ja  aseet ynnä m uut varus- jäJkeen ejvät Georgian v a llan k u m o u s 
tukset luovutetaan georgialaiselle vai- selHset o,e ryh tynee t Inihinkään li-
lankum ouskom itealle.

Näin lyhyeen päättyy  siis niiden
SQvittelijoitten tarina, jo tka  kolmena 
vuonna ovat en tenten  m ieliksi koet­
tanee t to teu ttaa  “kan san v a lta is ta” oh­
jelm aansa. He ovat kerraan  kado tta­
neet kansansa luottam uksen. Jo sta

, liutoihin. M aassa vallitsee täydelli­
nen rauha ja jä rje sty s  ja  taloudelli­
nen eläm ä elpyy nopeasti. Uusi hal­

l i tu s  on taan n u t ulkom aan kansala is­
ten ja  heidän om aistiutensa loukkaa­
m attom uuden. “U lkom aalaiset kaup-
piaat k iireh tivä t m yym ään Georgiaan 

on todistuksena sekin, e ttä  Batum ia tavaro itaan  Niinpa tarjosi tsekk{. 
vallo ite ttaessa  osa Georgian hallituk- slovakilainen kauppalähetystö, joka 
sen om ista joukoista meni punaisten  oleHee Gporgiassa,< llkom aan kauppaa 
puolelle. E ntisen  georgialaisen halli va | vovaiift kansankom issaarille  m aan 
tuksen arm eijan  ylipäällikkö Dshun vilj ely8koneita, tehdastuo tte ita , pape­

ria, siirtom aatavaro ita  y. m.

I la isia  ase tuksia  k irjaim ellisesti, siten

valla. O soitteitten  la tom isessa  ja  jä r ­
jeste lyssä  on m yöskin o llu t valkeuk­
sia siitä  syystä  kun on täy ty n y t k äy t­
tää  to isk ielistä  työvoim aa. Täm äkin 
seikka korja taan  niin pian kuin voi­
daan. Pah im m at vaikeudet on jo 
voitettu  ja  voimme toivoa e ttä  tilaa ­
ja t saavat E teenpäin  lehden a ja llaan  
tä s tä  lähtien.
Osoiteilmoituksia Eteenpäin lehteen.

Toim eenpaneva kom itea pyytää Valn 1' a rv" i"  " älldääa « .
huom auttaa m asto ille , e ttä  läh e ttäv ä t | To’ « n n  palstoilla. Kummia ei tip

Suomela, Wash.

osoite ilm oituksensa E teenpäin  leh­
teen. N äitten  ilm oituksien käy tän ­
nöllinen hyöty on m onenlainen osas­
toille itselleen ja  jä rjestöm m e jä se ­
nistölle ja  siksi jokaisen osaston  il- 

J m oitus p itäisi olla jokaisessa  järjes-
geli m oittii n iinikään hallituksen  voi
m attom uutta. H änen puheittensa mu-i N llnlkään saapu , georgialalseen su­
kaan  ei m enshevikien onn is tan u t v ie - , , am aan , taHan ||p u |,a  jeh liva  höy. töm m e lehdessä.
......................................................................... ryalus -G eorgina" tuoden m ukanaan- O soiteilm oituksien y le is tä  hyötyä

ison lastin  jauhoja. M ukaan s e u ra s i! I,9‘ ,al ios niih ln  ° sa"to t llltta ls l-
dä m aasta tu h an n etta  osaakaan val­
tion om aisuudesta. A rm eija joutui 
myös m iltei kokonaisuudessaan kap i­
nallisten  vangiksi. K uvaavaa on e ttä  
en tise t venäläiset upseerit, jo tka  oli- edustajien  kanssa .
vat m enshevikihallituksen palveluk- Georgian työlaig. ja  talonpoikais-,
sessa. luopuivat siitä  ra tkaisevalla  kansa ovat uuden halHtukseQ innok. ; Toim eenpaneva kom itea pyy tää

ita lia la isia  kauppiaita, jo tka  ry h ty i­
vät neuvottelu ihin  Neuvosto-Georgian

vät tilastoa  kunkin paikkakunnan a- 
sukasluvusta, tie to ja  teo llisuusla itok­
sista . suom alaisesta  asu tuksesta , y.m.

Eteenpäin lehteä levittämään.

hetkellä. kaita  kannatta jia . T alonpojat ovat huom auttaa osastoille ja järjestöm m e
Uusi allia k o ittaa  Georgiankin ko- p lt4neet puolueettom ia kokouksia y m -: jäsenistö lle , e ttä  E teenpäin  on järjes- 

via kokeneelle kansalle. Neuvosto- päri m aala M lk i„  tled e ty ,st& pää. ; tön leh ti ja  on s itä  lev ite ttäv ä  el ai- 
hallituksen on po iste ttava  paljon van- töksistä  näkyy te rv eh tiv ä t he rie- noaslaan  ldan osastoissa, vaan myos- 
haa ja  yliaikansa elänyttä. Sensijaan mu„ a proletaariveIjiaän ja  NeUvosto- kin ^eskivaltio lssa  ja  lännellä. Jo-

n  — pa. 1« m  A 4 «  t n  V» n r v  »a n  I /O IC O C C J O  A O Q L ’ f / A C '0 0  ZVTI I n b

tä kyllä kuulukaan. Farmarit pj 
rem m in kotinurk illaan  aherrellen jät­
täv ä t sy rjään  kaikki yhteispyrlnact 

P aikkakunnalla  on alun toistakym­
mentä. p e rh e ttä  ja ne vuosia työ­
väenliikkeeseen tutustuneita, mutti 
osa ehkä parem m in yksilöllisellä 
m ailm an katsom uksella varustettuji 
Sen huom aa siitä  kun täällä on Itä ­

nyt parik in  puhujaa hiljattain selit­
täm ässä  kaikkia korjattuja ja kor­
ja ttav issa  olevia seikkoja ja joitten 
kin toverien  innokkaista yritykiist» 
huo lim atta  perustaa paikkakunnat 
s. s. osasto, ei toistaiseksi ole tulj 
lu t m itään.

Toivotaan, e ttä ' vielä sitä tiili*! 
kin toim itaan, koska nyt jo olla  ̂
hom m assa saada tänne haali. li

kaisessa osastossa  on E teenpäin  leh- himmäise ltä  kolikämpiköltä -non.on rakennettava  uutta ja ehompaa. y enajan punaista arm eijaa. Georgiae 
L akiasäätävä kansalliskokous ei , sa  valm istaudutaan yleisesti kylvötöi
kom easta nim estään huolim atta  -  bin Ta,nnpojat ovat pää ttän ee t kvl- ,yn ja huomion alaiseksi.
voi soveltua nykyiseen työväen dik- i vkä n linpaljo„ k ,lln m aata  ja  slcm en. K u u t,k irjo ja  ja  asiam iesoikeuksia  hapkall. , a ku.k-
ta tuurin  aikaan, vaikka se onkin por- (S r iilla „ Ja  t |„ cc toiTottava8tl «» PVydetiava idän valtio issa E teen-; « » « £ . apJ
värillisen kansanvallan täydellisin luo- senntnkaan. -  liu ssis jh e  Itundsehau. päln » •» « » ri« '*  s9‘"  St. U roon-; laa komppanian kanssa.
ma. Siksi teh tiinkin  k a n sa llisk o k o u s-,______________________________ _ b’n, N. A. KeskivaltioiHsa Työmie-
sen toim innasta loppu vallankum ous- ' hestä. Box 553 Superior, W ls. ja  län ­

nellä T overista, Box 99, A storia, Orc.

den levitys o te ttava  ta rk an  jä rjeste- la ’stpn vähettyä ja to im innan  lak».
' tua jä le lle  jääneet toverit luovut!» 
vat ny t m eille haalin kiluineen k»j

ei vielä ole varm a josko sitä i>!a| 
vain saadaan. Multa ainakin lr» 
m isto saadaan , jonka sanovat ol‘-':,j 
parem m an arvoisen kuin itse raP* 
nuksen.

S itte  kai sitä  pienempikin joukk 
saa  parem m in sen koneen 'vor* 
kaarnaan”, kun on suojaa niihin k»- 
koontua sitä  konetta  ‘kränkkäänMtf* 
ja kun se m asiina vähänkin s®**

_________  , s - s - Jä rjes tö n  toim eenpaneva k o -■ on 1Hkkec88ä njIn ge a | kaa näyt«*
; m itea päätti viime kokouksessaan k e - ! nai t, „ kaikkien site^

Kun R aivaaja lakkasi palvelem asta ¡ Bak 5 päivänä lope ttaa  keräyksen  -  - - ' .....................  ..v«taá¡

kom itean antam an erity isen  käskykir­
jeen kautta . Köyhälistön vanha ja 
koeteltu  valtaelin, korkein neuvosto, 
p e ru s te tt i in ' kansalliskokouksen si­
jaan. “Georgian P ravda” k irjo ittaa  
täm än johdosta seuraavaa: “Kolme 
vuotta on L ak iasäätävä K ansallisko­
kous hallinnut ja vallinnut ja  osoit­
tanu t kansalle oman voim attom uuten­
sa, ja  m ahdottom uutensa. K ansa kyi- ----- b päivänä lopettaa  keräyksen  ga _***_ ionilka< oliaaa vk«»**
lastyi ja teki siitä  äkkiloputf. Kan s. S. Jä rjes tö n  asiaa  jou tu ivat idän K arja lan  Työkom m uunin hyväksi tä- '
salliskokouksen hautam erkiksi voi- valtio itten  osasto t aivan avuttom iksi. man kuun a ja lla . Kaikki tility k se t | “ a Z „  m ukaan päätettiin pilaa pi 

K arjalan  keräykseen  p itää  tehdä  ja Dekki (ääUäkin. Tämän sopisi *

I S. S. JÄRJESTÖ
‘‘Eteenpäin”-lehteä

tukemaan!

1 s.
T overillisesti,

Jä rjes tö n  to im eenpaneva koni. 
K :tta  H enry Askeli, siht.

Karjalan keräys lopetetaan

simme taiteilijoille ehdottaa seuraa- O sastojen to im inta kärsi siitä  ktin ei 
van aiheen : m enshevikit. jo tka  ovat ollut lehteä, joka olisi oikonut Rai- 
täv ttän ee t taskunsa  pullolleen ryöste- vaajan tekem iä valheita, tehny t va-

läh e ttää  keskusv irastoon  ennen k e sä - : taa huomloon sjvukylillakin Ja «
tylliä kalleuksilla kum artam assa  Brl- sem m lstolaista kasvatus- ja valistus- ■ '  o S

andm  ja Lloyd Georgen edessä. työtä ja yleensä avustanu t vasemmis- lopullinen tilitys.
Georgialaisen vallankum ouskom i- tolaisia osasto ja osastotoim innassa. 

tean enslm äislstä to im enpiteistä  mai- A lettiin vaatia  uuden lehden pe- 
n ittakoon: ru stam ista  itään. Jo  Raivaajan yh

1) “K ansanvaltaisen tasava llan” i tfökokouksessa vasem m istoryhm än e-
valtiolliset johtohenkilö t ynnä enti- d u sta ja t yksim ielisesti lausunnossaan 
set sotilasviranom aiset ja  hallinnoin- painostivat vasem m istolehden tar- 
set virkam iehet saava t täydellisen ar- peellisuutta ja p ikaista  perustam ista , i 
inahduksen. Toim eenpaneva kom itea myös kä-

2) Vapaana olevat ta ikka  vang!- a ltti e ttä  idän osasto t ta rv itsev at leh- 
tu t georgialaiset saava t heti pa la ta  den. sillä Työmies, kun se painetaan

rille”. S aatte  juoda kahvit
kotitekoisen kerma-keekin kaa***- 

Tähän saakka on keskusv irasto sta  ' _ r -a
K arjalan  Työkom m unin valtuu te tu lle  - 4.
Tukholm aan läh e te tty  seu raav a t mää- Toverin k irjakaupassa on 
rä t keräysraho ja : ’ m äärä baalavana Suoni*.n

seu nuorisoliiton kevatjulM*ia 
“R ynnäkköön”. Siina on paH°D 

joiden
Tam m ik. 8 p ........................ $2,174.92
Toukok. 5 p..........................$1,000.00
Toukok. 25 p........................$2,276.79

1 vokkaita kirjotuksia. 
on o te ttu  täm änpäiväisestä 

1 Paljon liiku ttav ia  kertomuksia.
kotiseuduilleen. Asukkaille makse niin kaukana Idän osastojen toiminta- daä^osastokohtatnen « l o s M ^ t a l k l ö lukies6a koeIUU 7* “
taan  korvausta sodan heille alheutta- alueelta , e. tyydytä Italäisi». M utta ( ta  tu lo ista  ja  täydellinen  selostus me- “ “ “  k7 kePX “ tvovs““  •» » » • 
m istä vahingoista. i saadakseen täyden varm uuden vasem- noista. Kovaa kokenutta  työväittä

Georgiassa alkaa eläm ä Jälleen saa- m istolehden tarpeellisuudesta, päätti
da rauhanalkaisen  leim an. Vallanku- toim eenpaneva kom itea a lis taa  idän työttöm yys, joka on vallinnut k o k o i“ “* "?  
m ouskoinitea on luovuttanu t valtansa osastojen hark ittavaksi kysym yksen- täm än vuoden ajan  ja ed e lleen k in lP  ’ 
väliaikaiselle kansankom isariaatillc  Onko uusi lehti v ä lttäm ätön tä  perum­
isiksi, kunnes Y leisgeorgialainen n eu -!taa

Keräystä on vaikeuttanut paljon

I m intä
kovaa kokenutta  
Ju lkaisun  hinta on 
kappale. T ilatkaa ennenkuin o«

vain 25 »e®«*
lof

vallitsee.
, ----  Tähän kysym ykseen saapui vas-

vostokongressi on kokoontunut). K an-¡tauksia  kahdeltakym m eneltä  yhdek- 
sankom isariaatin  puheen joh tajana j a ; sä itä  voim akkaalta  idän osastolta , 
m aanviljelyaisla in  ho ita jana  toim ii \ jo ista  kaksikym m entä viisi kannatti

O sastojen to im in ta  on h y -; 
vin laim eaa ja  kohdistuu se e tupää  m- i 
sä sisäiseen  osasto to im intaan . U los-'
päin kohdistuva to im inta  jä ä  toiselle 

, tilalle. Kaikkk täm ä  joh tuu  tvöttö-
Philip M acharadse. varapubeenjohta- lehden perustam ista  ja  vaativat ..otti m yydestä. K eräys a le ttiin  K arja lan

Ennen ostoksille läh* 
fcöänne tarkastakaa To* 
verin ilmotus-osastoa


